

Diario Africante



En Alicante, un mes. . . 1'50 Ptas. Número suelto
España, trimestre. . . 5 " 5 CENTIMOS

Apartado de Correos 1111. Redacción y Administración Calle de Castaños, núm. 44

Año II

ALICANTE: Lunes 20 de Enero de 1903

Número 293

Mantequilla Danesa, Philip W. Heyman

DE COPENHAGUE

Recomendamos a nuestros lectores esta excelente manteca de vacas, que por su inmejorable calidad y exquisito gusto goza desde hace cincuenta años, en todo el mundo, fama de ser la mejor.

Esta antigua y acreditada marca de mantequilla, está envasada según el sistema patentado por la casa Heyman.

De venta en los establecimientos de ultramarinos de D. Pedro Herrero—D. Serafin Sánchez (Los Choriceros) D. Leopoldo Asencio—D. Primitivo Chinarro y Sres. Tato Hermanos quienes á su vez surten á las principales Fondas y Restaurants de esta capital donde puede pedirse.

Nuestros Concursos

EL DE COMEDIAS

DIARIO DE ALICANTE en su afán de contribuir en la medida de sus fuerzas á la difusión de la cultura, abre un segundo Concurso Literario, al que podrán concurrir cuantos lo deseen.

Por un Jurado competente que se nombrará á su debido tiempo se premiará una Comedia en un acto, representable.

El premio consistirá en ser publicada en nuestro periódico y puesta en escena en el Teatro Principal de esta ciudad, por la notable Compañía dramática que dirigen los eminentes actores Sres. Larra y Balaguer, en el próximo mes de Marzo.

El plazo de admisión se cerrará el día 10 de Febrero de 1903.

Se concederán dos diplomas á las dos obras que sigan en mérito á la que alcance el primer premio, y esta Redacción se compromete á recomendarlas eficazmente á los directores de la Compañía dramática ya citada, para que pasen á ser del repertorio de la misma y también se pongan en escena las obras recomendadas por el Jurado.

Las comedias deberán estar escritas en castellano. En sobre cerrado se remitirán á esta Redacción los originales para el Concurso con un lema, y en otro sobre cerrado y con el mismo lema deberá ir el nombre del autor.

Los trabajos no premiados se hallarán á disposición de sus autores hasta el día 1.º de Marzo, pasado el cual serán quemados aquellos que no hayan sido recojidos.

Alicante 29 de Noviembre de 1907.

La Redacción

El fracaso de Europa

Aun cuando parezca algo prematuro, puede considerarse como virtualmente destruida el acta de Algeiras, esta obra magna de las Potencias que soñaban con el reparto marroquí.

No han sido las Potencias quienes la han destruido, sino Marruecos, lo cual revela que el Imperio norteafricano tiene indirectamente mayor fuerza, por lo menos moral, que Europa.

A Marruecos nunca le entusiasmó ni la conferencia internacional, ni el protocolo, y por medio del procedimiento esencialmente moruno de la resistencia pasiva, consiguio más que las Potencias con sus acuerdos.

Muley Hafid y Muley Abd el Azis podrán no estar de acuerdo, pero no lo harían mejor estándolo, porque es lo cierto que ni el uno por exceso ni el otro por defecto, han hecho lo más mínimo para el cumplimiento de las cláusulas estipuladas en el acta de Algeiras.

Esta resulta ya un papel mojado y ha quedado después de una laboriosa gestión, demostrado palpablemente que sean los que quieran los disturbios interiores de Marruecos, ese país simisalvaje tiene muchas marrullerías con las cuales vence siempre que quiere á la diplomacia europea.

Y lo curioso llegaría á ser que, como por ensalmo, una vez deshecha el acta de Algeiras, empezasen á normalizarse las cosas en el interior de Marruecos, renunciando Hafid á sus pretensiones y los de las kábilas á deponer sus enojos y á vivir todos en Santa Calma, como si no hubiera pasado nada.

El tiempo dirá, porque es maestro de verdades, que Europa ha estado muy torpe en la cuestión de Marruecos, pero al mismo tiempo dirá también que Marruecos, en

medio de sus disturbios, ha sabido lo que le convenia hacer.

Por lo pronto el famoso reparto de aquellos territorios ha pasado, no á la historia, puesto que no ha tenido lugar, sino á las regiones del olvido. Marruecos queda triunfante de los cultos europeos y estos harán bien en recogerse y meditar acerca de su fracaso, que no es el primero en la historia, y debían de haber estado prevenidos por la experiencia de otras veces.

La diplomacia Marroquí vencerá siempre con la astucia sobre el valor, el dinero, y la sabiduría.

¡Alá os proteja!

Rafael MAROTO.

De Palma

Por Telégrafo

Mitin socialista.—Desanimación

Madrid 29 (9 m.)

Telegrafian de Palma de Mallorca comunicando que por causa de la lluvia se vió muy desanimado el mitin socialista organizado para protestar del proyecto de administración local.

Los oradores calificaron el proyecto de reaccionario, demostrando con lógicos razonamientos que les impide el salir victoriosos ya jamás.

Se acordó trabajar tanazmente contra tal proyecto.

Reinó mucho orden.—MAROTO.

A través de la frontera

CRUCES Y CINTAS

Una escritora francesa de raro talento, Mme. Marcelle Tynaire, supo recientemente en París que en breve sería condecorada por el Gobierno, y se apresuró á declarar que no usaría la condecoración, cosa que indujo á muchos á elogiar la modestia, que

calificaban de encantadora, de la notable novelista.

Contra el calificativo protestaron en seguida los seres de caracter agrio y dasabrido, fundándose en que Mme. Tynaire habia manifestado también que no quería ser confundida con una exantimera ó una comadróna, y en que siendo muchos los condecorados que usan la cintita que se les ha otorgado, hay un poco de orgullo en el hecho de dejarla abandonada en el cajonete en que duermen en abigarrada mezcla los adornos pasados ya de moda.

De todo ello resulta que la escritora francesa tiene tantos detractores como partidarios. Esto constituye, sin duda alguna, un resultado, pero nos inclinamos á creer que Mme. Tynaire esperaba otro bastante mayor para ella.

En el fondo, la lógica obliga á usar una condecoración desde el momento en que ésta es aceptada. La citada escritora ha tenido la precaución de manifestar que no la habia solicitado, pero lo cierto es que si no la rehusa, se condena á exhibirla.

En este género de conflictos es muy difícil poner á todo el mundo de acuerdo, porque como se ha dicho hace ya mucho tiempo, el exceso de modestia no viene á ser otra cosa que un disfrazado orgullo.

Por eso, con la mayor buena fé, por supuesto, aconsejamos á la novelista francesa que se decida á adoptar un término medio, que consistiría en usar la condecoración un día sí y otro no.

¡No día de orgullo y otro de humildad! ¿Qué más se puede exigir á hombres y mujeres, si éstas y aquéllos no tienen nada de santos?...

En este periódico jamás se ha querido prestar atención á lo que dijeran desdichadas gentes que desempeñan en la prensa el triste papel de testaterros.

En la actualidad mantenía nuestro director una polémica con otro periódico local, pero en vista de que en la sombra se oculta discretamente el instigador de ciertas calumnias, no vamos á contender con un desdichado que tiene la triste obligación de poner su firma en las cuartillas que confecciona un pusilánime polemista humilde, á quien no le place ó no le conviene la exhibición.

CRÓNICA

ESCEPTICISMO

En los alegres días de mi juventud que fué, marchaba yo por el mundo llevando en mis labios una sonrisa, en mis ojos una pregunta. Creía en tí, creía en un amor, creía en la felicidad que yo soñé me acompañara siempre. Pero el mundo me dió sus desencantos, puso en mi alma la nota amarga de la desilusión, vi esfumarse los ensueños que dieron luz á mi juventud de un solo día. Y seguí mirando el evolucionar y la sucesión de los días y de los seres y tras los momentos de paroxístico entusiasmo en que mi corazón reía y gozaba, vinieron horas de pena en que se agostó mi alegría, mis esperanzas, mis entusiasmos, por los ojos de poesía de una mujer que supiera mirarme.

Hoy ya soy un escéptico, ya no creo en nada, no puedo creer. Voy viendo poco á poco cómo ese caminito tenue que une la cuna con el sepulcro se va acortando y allá en las últimas lejanías, en una lejanía cercana, un grupo de cipreses parecen darme el alto como aguardando impacientes mi cadáver al que han de dar sombra.

No tengo interés en vivir la vida, miro con desdén los días que me guardan, no pienso en mi felicidad porque no podré alcanzarla nunca, no pienso en alegrías porque la alegría pasó junto á mí y se alejó...

He tenido que dejar de escribir; un coro

SALÓN NOVEDADES



Esta noche, día de moda, debutará la hermosa pareja de bailes nacionales y extranjeros «Les Heliet», dos niñas que han llamado poderosamente la atención de todos los públicos por la manera de presentarse y la precisión de su trabajo.

Para mañana martes prepara la Empresa una gran función extraordinaria, en la que á petición de varias distinguidas familias concurrentes á este salón, se exhibirán ocho largas cintas cinematográficas, además de los dos números de variedades, sin alteración de precios.

Y el miércoles día 22 tendrá lugar el debut del artista cosmopolita Mr. Barés, asombro de todos los públicos por la diversidad de sus ejercicios, la elegancia de su presentación, la atrayente simpatía de su charla agradableísima y la novedad absoluta de su trabajo.

La Empresa de Novedades sabía que este solicitado artista, cuyo contrato no es en ninguna parte mayor de siete días, estando en Logroño, tuvo que dar secciones matinales porque no bastaban las de la tarde y noche para que pudiera ver el público; y desde entonces empezó sus gestiones, que han dado al fin el resultado apetecido, para presentar en este elegante salón lo mejor en arte que recorre los escenarios.

Estamos pues, de enhorabuena, porque tendremos algo bueno que admirar y aplaudir.

de voces infantiles me ha interrumpido. La ventana de mi despacho da á un jardín y el jardín, junto á los árboles sin hojas y alrededor de una fuente cuyo monótono gotear no cesa nunca, hay un grupito de niños que ríen y cantan. Ellos ignoran que la alegría que les envuelve pasará pronto, que cuanto más tiempo sean niños, menos tiempo serán desgraciados y sin embargo han cantado una copla impregnada de una amarga filosofía, de una filosofía tan verdadera, que ha interrumpido el rasgueo de mi pluma y el pensar de mi cerebro.

«La Nochebuena ya viene la Nochebuena se vá y nosotros nos iremos para no volver jamás.»

Se fué mi juventud y vino mi escepticismo. Se fué mi alegría y ya no encontraré más que penas.

Las vocellitas débiles van llegando á mis oídos cada vez con menos tonos, el día se acaba, mis ojos están húmedos, por mi mente cruza el recuerdo de la hermana muerta.

J. ÁLVAREZ-SIERRA.

FOTOGRAFÍA ARTÍSTICA

S. Fernando, 45 AIMÉ S. Fernando, 45

Se retrata aunque esté lloviendo.—Se facilitan trajes de capricho.—Se hacen retratos sobre cristal con sus colores naturales. Es lealtad en trabajos artísticos.

Doce premios en concursos y exposiciones

ORIHUELA

FOR CORREO

Con un día expiéndido se celebró el viernes el porral de San Antón.

Ante la humilde y blanca ermita que se yergue graciosamente en la falda del monte, desfilaron la mayoría de los habitantes de esta extensa comarca.

De diez á doce de la mañana los alrededores de la hermita estaban invadidos por la sociedad elegante.

En el monte se divisaba multitud de familias que estaban preparando la clásica paella.

Era imposible el acceso á la explanada que hay delante de la ermita, por el gentío que acudió á poner la cédula para el cerdo que anualmente se rifa y á oír los acordes de la música.

Los turróneros, confiteros y demás industriales hicieron negocio.

Hasta el año que viene.

Debido á la campaña de las autoridades, la junta local de sanidad y la prensa local, se ha conseguido la vacunación de la mayoría de los habitantes de esta ciudad.

La enfermedad variolosa decrece y la que queda es de carácter benigno.

Las lluvias han comenzado nuevamente. Los campesinos muestran satisfacción.

El río Segura trae una gran crecida.

Los propietarios de naranjas han principiado á exportar dicho producto á su cuenta y riesgo.

Con este mismo objeto se ha formado un sindicato.

El Corresponsal.

De Alcira

Por Telégrafo

Asamblea magna.—La naranja

Valencia 20 (9 m.)

Ayer estuve en Alcira con objeto de presenciar el grandioso acto que los naranjeros iban á celebrar en defensa de sus intereses.

El mitin tuvo lugar en la plaza de Castelar que presentaba brillantísimo aspecto.

El alcalde de Alcira, que presidia, señalaba al público la importancia del acto, encareciendo á los agricultores perseveren en la defensa del cultivo del naranjo.

El señor secretario leyó las adhesiones recibidas que son muchísimas.

A pesar de estar el tiempo lluvioso había gran gentío. La asamblea de cosecheros de naranja convocada por la Federación Agraria de Levante debía haberse celebrado en el teatro Giner, pero siendo insuficiente el local para contener á la muchedumbre, tuvo que celebrarse en la plaza de Castelar.

Estaban representados la mayoría de los Ayuntamientos de Alicante, Murcia y Valencia.

D. Ricardo Roselló, exportador de naranjas, pronunció un elocuente discurso. Hablaron luego los propietarios señores Montalva, Blasco y Dolz.

El concejal valenciano Aranda combatió rudamente las tarifas ferroviarias actuales.

Azzati, director de «El Pueblo» pronunció un largo discurso siendo calurosamente aplaudido.

El acto, que resultó solemne, terminó en medio del mayor orden.—CARRATALLA.

Movimiento teatral

Paco Fuentes, el actor granadino que marchó á América, después de la temporada que hizo en Málaga, se ha arruinado en México.

Según la prensa americana, Fuentes emprendió negocios de ópera que le han costado la friolera de setenta mil duros.

—Emilio Thuniller ha celebrado su beneficio en el «Español» con «La loca de la casa».

—La compañía que dirige Banquells de butaró en el «Principal» de Cartagena con «La Bohemia» en castellano.

—La que dirige el maestro Bauzá debutará en breve en Pamplona.

—El actor malagueño Lino Ruilco debutará en breve en Valladolid.

—Lucrecia Arana ha celebrado su beneficio en Murcia con «Chateaux Margaux», «La Rabalera» y «La Riojanica».

—La compañía de Luis Reig trabaja en Santander por secciones.

La noche del debut hizo «El abolengo» y «El genio alegre».

CURIOSIDADES Y COSAS RARAS

El origen de los pantalones

La más horrible de las modas masculinas es el uso del pantalón largo, ese par de lindros sin gracia ni arte que envuelven las piernas de gran parte de los hombres del mundo civilizado no es una moda antigua ni mucho menos.

Se puede decir que hace apenas un siglo que Europa conoce tan ridícula prenda de vestir, y los tales pantalones largos empezaron á usarse en España.

A pesar de que algunos pretenden que la invención fué debida al gran Napoleón, quien los puso á sus soldados, y así los vemos, en cuadros, luciendo las huestes del gran ejército los pantalones blancos con rayas encarnadas ó azules, sin embargo, el verdadero inventor de ellos fué el duque de hierro, el duque Wellington y el lo fué durante la guerra en la península contra los franceses, en la cual el célebre caudillo inglés puso los largos calzones á sus regimientos británicos, y pronto esta prenda, que fué puramente militar en un principio, se extendió á otras clases sociales, llegando en poco tiempo á ser general el uso de los «calzones Wellington», como en un principio se llamaron á los pantalones.

Esta moda, sin embargo, tuvo que luchar con la oposición que le hicieron no sólo

las personas de gusto, sino todos los pastores de la Iglesia anglicana.

En los círculos elegantes, entre los lores, en el púlpito de los templos de Londres, la oposición se manifestó en claro; pero, á pesar de todo, la horrible prenda se impuso y su uso se generalizó á tal punto, que los pastores del protestantismo dudaron del «Vox populi vox Dei», viéndose derrotados por la moda, pero no convencidos, pues hasta el día en muchos lugares de Inglaterra, Alemania y Holanda llevan los dominos protestantes el corto calzón de otros tiempos.

A tal punto llegó el odio que la iglesia protestante tomó á los pantalones, que una pastoral fecha en Sheffield, en el año 1820, prohibía á los pastores que llevaran pantalones largos al ocupar la tribuna.

DR. URRIPPO (De la Universidad de Bolonia.)

COTIZACIÓN DEL DÍA 20 de Enero de 1908

Table with financial data including Bolsa de Madrid, Bolsa de París, and Cambios sobre el Extranjero.

De Lérida

El mitin de ayer

Madrid 20 (9:30 m.) Para asistir al mitin que se celebró ayer á las tres en el teatro de los Campos Eliseos, en favor del sufragio universal, llegaron á Lérida los Sres. Carner, Salvatella, Calvet, Hurtado, Rodés, Moles y Vallés.

En la estación les esperaban buen número de republicanos y la junta de Solidaridad.

Desde uno de los balcones de la fonda de España, Moles saludó al pueblo. El mitin estuvo muy concurrido siendo aplaudidos todos los oradores.—MARTO.

LOS TEATROS

En el Nuevo

El sábado y á consecuencia de la fuga misteriosa del Sr. Guerra, ignoramos con quién, vióse la empresa obligada á contratar rápidamente y sin demora de tiempo á nuestro paisano Sr. Llobregat y desde que le escuchamos las primeras notas en «Bohemios» nos vimos agradablemente

Temporada 1907 á 1908

Desde el día 1.º de Octubre que da abierto el despacho de OSTRAS en el acreditado establecimiento de la Cervecería Maier, calle Mayor, núm. 7.º á domicilio y en el local.—Ademas se sirven chocolates económicos y especiales de la casa Tupinamba, y cenas opíparas desde una peseta en adelante.—Cocina francesa y española.—Fiambres de todas clases.—Patatas fritas á la inglesa.—Aperitivos, vinos y liciores.—Servicio permanente de noche y día.

No dejen de visitarlo y no equivocarse:

Mayor, 7.—Frente al Pasaje de Américo

CAPILHÓL EVITA LA CAIDA DEL PELO

Cura la calvicie.—¡Pelo á los 30 días!

FRASCO, 4 PESETAS

Venta: Farmacia Dr. Segura.—Princesa, 10 y Triunfo, 1

sorprendidos con que habíamos ganado en el cambio. Tanto en dicha zarzuela, que fué interpretada un poquito, nada más que un poquito mejor que en su primera representación, como en «La alegría de la huerta» fué aplaudidísimo el Sr. Llobregat, notándose que ha adelantado mucho.

Mañana estreno de «El señorito» obra que no quiso firmar el Sr. Francos Rodríguez, quizá por modestia y que la empresa no lo anuncia por todas las esquinas, como hija legítima del diputado por esta circunscripción.

¡Vaya calor para hacer el reclamo!

En el Principal

También el sábado y atentamente invitados por la empresa, asistimos á la función de prueba del magnífico cinematógrafo Pathé que desde ayer ofrecen al público por muy módico precio, y en realidad salimos satisfechos de las películas que nos presentaron y que á más de la novedad son aceptables en su grado.

Por lo demás y aparte lo culto de la diversión... ¡pobre coliseo por donde tantas notabilidades han pasado, ¡a lo que te han reducido!

¡¡A perra gorda la entrada!!

T.

De Orense

Una riña.—Dentellada.—Fuga

Madrid 20 (10 m.) Dos obreros de la fábrica de fundición de Carnedo riñeron ayer.

Luis Corballo, que es uno de ellos, arrojóse contra el otro, Antonio Córdoba, arrancándole de una dentellada el labio inferior que se lo llevó entre los dientes.

A los gritos del herido acudió la guardia civil que salió inmediatamente en busca del agresor el cual todavía no ha sido habido.—MARTO.

UNIÓN ALCOHOLERA ESPAÑOLA ALCOHOL DESNATURALIZADO PARA QUEMAR MARCA SOL Maquinilla FENIX-75CS De venta EXCLUSIVAMENTE en los establecimientos que tienen este anuncio en colores.

Centro de Escritores y Artistas

Los pasodobles premiados

El músico mayor del Regimiento de Vizcaya, D. Angel Peñalva, ha remitido al presidente del Centro de Escritores y Artistas, ya instrumentados, los tres pasodobles que fueron premiados en el último concurso.

Dichos números musicales han sido entregados al notable director de la banda del Regimiento de la Princesa D. Marcos Ortiz, para que sean ensayados.

En breve se celebrará en dicho Centro la fiesta en honor del Sr. Peñalva, en la cual se ejecutarán las composiciones premiadas.

Es el periódico de más circulación y de mejor información de la provincia. Corresponsales en toda España y en Berlín, París, Roma y Londres.

Redacción y Administración: Castaños, 44

MUNDO OBRERO

La Sociedad de Marmolistas y Pulidores de San Sebastián sostiene una huelga en el taller del patrono Altuna.

La causa de la huelga es la siguiente: los patronos marmolistas de aquella población están comprometidos, mediante documento, á proporcionar trabajo todos los días de la semana á los obreros; mas el patrono Altuna, el 25 del mes anterior, pretextando la festividad del día, al acudir á su taller no les dejó trabajar, al tiempo mismo que despedía al secretario de la sociedad.

Estación de invierno

Clima templado y seco Mucho sol Polvo ninguno

Grandes pinares con magníficos paseos Buena comida - Mucha higiene

(Contraindicado á los tuberculosos de avanzado período.)

Folleto del DIARIO DE ALICANTE (70)

La conquista del reino de Maya

por el último conquistador español

PÍO CID

COMPUESTA POR

ANGEL GANIVET

recia de interés; sólo era digno de estudio el día muntu, único en que los mayas vivían socialmente; pero aun este día, como era uno solo cada mes, no creaba hábitos sociales, y sólo servía para dar suelta á las malas pasiones; no quedaba tiempo para que el contacto de sexos y clases produjera frutos variados; éstos eran siempre los mismos, los que produce el primer choque de los instintos contenidos: primero el enojo, el orgullo y la acción torpe y embarazada, después la desvergüenza y el desenfreno.

El detalle de los afuiris que más me molesta, era, cuando se trataba de juicios extraordinarios, ir sobre el paciente hipopótamo á las ciudades á administrar alta justicia. En tan pernicioso costumbre veía yo un riesgo constante para mi persona y una pérdida lamentable de

tiempo para los graves menesteres de mi cargo; pero era muy difícil eludir este penoso deber, porque la justicia tenía un carácter marcadamente territorial, y los juicios debían celebrarse allí mismo donde el crimen era cometido. Sólo tratándose de reos ordinarios era corriente que se les prestasen unas ciudades á otras, para que nunca faltaran víctimas. No era posible delegar mis atribuciones en mis auxiliares; así como yo era el primer personaje después del rey, mis auxiliares eran de ínfima categoría, y estaban menospreciados de todo el mundo, porque en lo antiguo sirvieron también para recaudar los impuestos y para azotar á los delincuentes, y se habían hecho odiosos. Además, la suspensión de mis viajes hubiera irritado á los pueblos, y en particular á las mujeres, deseosas de verme, si quiera fuese de tarde en tarde, de recibir los dones á que yo con suma ligereza las acostumbré, y de gozar de un día de asueto fuera del muntu, que por tardío les parecía insuficiente.

Muy dolorosa me era también la asistencia á los afuiris ordinarios de la corte, obligado como me veía á condenar siempre por lo menos á una pareja de criminales y á presidir las degollaciones. El primer afuiri á que asistí la reina Mpi-zi con el príncipe Yosimír, el mismo en que se consagró por primera vez la carretilla con los abonos, fué el vigésimo séptimo de los dirigidos por mí, incluido el que presidí antes de la revo-

lución, y según aparecía de los rujos conservados en mi archivo, las víctimas sacrificadas eran ciento treinta, á las que debía agregar veinticinco de mis excursiones judiciales desde la famosa de Anou-Myera, en que pereció el infeliz Muigo. Ciertamente que en un día muntu, durante el reinado del fogoso Viaco ó en diez días de gobierno provisional del dentado Menu, el número de víctimas había sido doble del que arrojaba mi balance; pero de todas suertes me remordaba la conciencia y me agujoneaba el deseo de hacer algo contra esos cuentes sacrificios, de quitarles siquiera sus rasgos más horribles. Peor aún que las decapitaciones me parecía el entusiasmo popular que las acompañaba y el tígubre epilogo que las ponía término; para que nada faltase al triste cuadro, los despojos de los afuiris no eran, como los demás, arrojados en el hueco de los árboles, sino que quedaban sobre el cadalso, expuestos á la voracidad de las bestias necrófagas. Conforme se extendía, por mi acertada gestión, el bienestar público, se acentuaban más los instintos feroces y la afición á los sacrificios humanos. La naturaleza de estos hombres, exuberante de energías, no queriendo desfogarse en el trabajo ni pudiendo calmarse en la guerra, buscaba su expansión en la escenas fuertes. No he visto jamás alegrías tan puras y tan espontáneas como las de los mayas ante el cadalso cubierto de sangre caliente y de despo-

jos palpitantes. Sin duda la civilización modificó la naturaleza humana, borrando estas tendencias innobles, que en los pueblos cultos quedan hoy reducidas á esa alegre é inocente curiosidad con que las masas se agolpan para ver cómo descende la majestuosa guillotina sobre la cabeza del reo, cómo gira el tornillo que estrangula suavemente al condenado.

La brutalidad de los hombres teine sobre la de los animales la ventaja (aparte de la ser en éstos cuantitativamente superior) de poder variar de forma; de ello hay ejemplos en los mismos anales mayas; los antiguos pedagogos y soldados conquistaban sus puestos en combates singulares; desde Usana, los pedagogos ingresaron mediante la prueba de los loros, y fueron soldados los que se distinguían en la caza; bajo el gobierno de Mujanda, la creación de los escalafones dió aún aspecto más suave á la lucha por la vida. ¿Por qué no había de intentarse algo semejante en las ceremonias religiosas, purgándolas de la parte cruel? Con gran sentido político, el rey, aconsejado por mí, había ideado la degollación simultánea de los hombres y de la vaca. Si antes no era posible suprimir los reos, por que sin ellos faltaba al afuiri el principal atractivo, el derramamiento de sangre, ahora debía intentarse la prueba para ver si los indígenas se conformaban con la sangre de la vaca. No es que se pretenda poner aquí en irrespetuoso pa-

ANUNCIOS

Nueva Sombrerería de J. ACEVEDO Princesa, 12.--Alicante

Este nuevo y bien montado establecimiento ofrece a su clientela y al público en general un surtido en SOMBREROS y GORRAS para caballeros y niños, en todas clases y ÚLTIMAS NOVEDADES para la próxima temporada de invierno.

Últimos modelos en SOMBREROS y GORRAS de la casa CHRISTIS de Londres -- SOMBREROS ingleses de la marca MOORES LORES

FABRICA DE GORRAS 12, PRINCESA. 12.--ALICANTE PRECIO FIJO

Grandes Talleres de Fundición construcciones, calderería y motores de gas pobre Tomás Aznar é hijos INGENIEROS.--ALICANTE

ACADEMIA PREPARATORIA para ingreso en las milicias

Profesores D. Claudio Durá -- D. Fernando Chápuli Don Ernesto Chápuli Ausó PERITO MECÁNICO-ELECTRICISTA Desde el 1.º de Julio queda abierta la matrícula en esta Academia. -- Para detalles, dirigirse al paseo de los Mártires, 58, entresuelo.

COLONIALES Y ULTRAMARINOS Expendedoría de Explosivos Y. BERNACER

Princesa, núm. 32 (esquina á Cruz de Malta) Quesos, Manteacas, Conservas, Legumbres, Garbanzos de Castilla, Jamones, Chorizos, Salchichones, Embuchados, Longanizas y Morcillas finas de las más acreditadas fábricas de Candelario. -- Vinos de las mejores marcas. -- Galletas y Licores de las más renombradas fábricas. -- Gran surtido en armas de fuego. -- Pólvora, Cartuchos de todas clases y demás efectos de caza, y otros muchos artículos.

¿Quereis preservaros de las enfermedades que reconocen por causa los microbios que se ingieren con el agua Comprav los Filtros PASTEUR. -- De venta en casa de

AGUSTÍN MORA Mayor, 39 y San Nicolás, 1. en donde encontraréis, además artículos de Ferrería, Quincalla, Batería de Cocina, Juguetes, Perfumería, Cepillos, Maletas, Plata Meneses, Artículos de piel, Metal blanco, CHANCLOS DE GOMA de las mejores marcas á precios sumamente reducidos. -- LA BARCELONESA. -- ALICANTE --

EL CRÉDITO Calle de Rafael Terol, núm. 2.--1.º y 2.º

DINERO sobre papeletas de empeños, alhajas, muebles, ropas, hipotecas. Préstamos á empleados del Estado y á militares que estén en activo. Se admiten imposiciones á partir del 10 de Enero de 1908, bajo la tarifa siguiente: De 1 á 250 ptas. el 6 por 100 anual... Véanse las libretas que tiene la casa para este fin donde se detalla á satisfacción del imponente cuantos datos se pidan á la casa. 'El Crédito' como garantía ofrece todos sus negocios y los edificios adquiridos por el mismo en esta capital, de los cuales pueden informarse cuantos lo estimen conveniente. Estas garantías no las ofrece ninguna casa que se dedique á las mismas operaciones que en la actualidad se dedica 'El Crédito'. Para detalles que no se fijan en el anuncio pueden pedirlos personalmente ó por escrito en las oficinas situadas en la calle de Rafael Terol, número 2.--1.º y 2.º. NOTA.--Se admiten pequeñas cantidades semanalmente.

Vino Vanádico Preparado por José Soler López (Catedrático) Farmacia Plaza Isabel II, 20

AL PÚBLICO AL COMERCIO Infalible sistema de propaganda para aumentar la venta y adquirir nuevos compradores, suscribiéndose á los Cupones Primas de La Competidora Española

MONSTRUOSA PROPAGANDA ÚNICA EN EL MUNDO CENTRAL EN ESPAÑA: ALICANTE

Exposición, Oficinas y Almacenes: Calles de Castaños, Gerona y Quevedo ¿QUEREIS ADQUIRIR MUCHOS REGALOS? Haced vuestras compras al contado en los establecimientos que á continuación se indican, que están suscritos para dar los Cupones de esta Compañía

- Lista de suscriptores en Alicante Almacén de muebles José Aznar, Calatrava, 11 Carnicerías Ezequiel Vicedo, Bailén, 4 Juan Torres, San Agustín, 3 Antonio Torres, Castaños, 10 Alfredo Reus, Sagasta, 42 Francisco Sáez, Jorge Juan, 15 Carnicerías Vicente Pérez, Mercado Manuel Pérez, Mercado José Devesa, Mercado Eduardo Lavina, Mercado Manuel Guixot, Sevilla, 6 Comestibles Rafael Pareja, Torrijos, 75 Ferrer Herms., Alfonso Sabio, 14 Bautista Juan, Gerona, 7 García Herms., Rafael Terol, 5 Josefa Iborra, Navas, 34 Comestibles y Carnicería Rafael López, Parroquia, 83 Comestibles y Paquetería Salvador Baeza, Plaza San Cristóbal, 12 Enrique Miguel, Juan Herrera 31 (Barrio San Fernando) Comestibles y Ultramarinos Vicente Bernácer, Princesa, 32 José Caparrós, P.ª Sta. Teresa 27 Primitivo Chinarro, San Fernando, 32

NOTAS INTERESANTES Esta compañía no puede suscribir más que un número prudencial de comerciantes, que no excederá nunca del 50 por 100 de cada gremio. Por esto no faltan detractores del sistema, y unos dicen que nuestra vida mercantil será breve, otros que el público compra más caro en los establecimientos que dan cupones; y otros inventan sistemas que parecen análogos, aunque no satisfacen á nadie. Contra esto basta decir. 1.º Que visite el público nuestra exposición y almacenes y se convencerá de su importancia y vida próspera. 2.º Que los comerciantes suscritos, quedan sobradamente remunerados con la preferencia que el público les dispensa, aumentando sus ventas y esto les pone en condiciones de vender más barato en vez de cobrar los cupones. 3.º Que lo que ofrece cualquier nuevo sistema ó imitación, con más facilidad lo dará esta Compañía, que es la mejor organizada, más barata y más espléndida que se conoce. Quedan á las órdenes del público, sus buenos amigos Sempere y Compañía.--Castaños 16.

AGENCIA DE ENCARGOS EN ALICANTE--ISABEL II, 2

la más antigua y acreditada de la Región Servicio fijo entre Murcia, Cartagena, La Unión Orihuela, Torrevieja, Elche, Alicante y pueblos intermedios y su comarca, en combinación para Cieza, Valencia y Barcelona. Los encargos se hacen y se entregan en el mismo día. Cuenta corriente con el Banco de Cartagena en Murcia y Cartagena y Sucursal de España en Alicante. Nota: Esta agencia no tiene combinación con ninguna otra entre Murcia, Cartagena, Alicante y Torrevieja.

SELLOS DE CAUCHO Y METAL Cincografía y Grabado Francisco Barbero Lopez

Especialidad, Prontitud y Economía Gran surtido en Imprentillas 'Perfect', Fechas, Numeradores automáticos y manuales. Estampillas ó facsimiles. Varios caprichos con sellos en navajas, fosforeras, porta plumas, medallones, relojes, etc., etc. Nuevo aparato 'Polynon' para 6 y 8 sellos de Pagado, Copiado, Ocho días vista, etc. ótera, etc. Iniciales enlazadas con estuche y tinta á 0'50 ptas unas (sirven además para marear ropa blanca). No confundir esta acreditada casa con otras de esta capital. P. Méndez Núñez.--Entrada, Allaga, 9 -- ALICANTE -- Todos los trabajos se garantizan y se sirven al día --

LA CERÁMICA ALICANTINA DE

Hijos de Jaime Ferrer y Ca Hornos continuos de los mejores sistemas. Fabricación á vapor de tejas planas, ladrillos huecos y toda clase de materias de arcilla cocida para construcciones. Grandes y constantes existencias á disposición de los consumidores. -- Precios en competencia con los más económicos. FABRICA: Despacho: Carretera de San Vicente Alicante S. Fernando, 39 Teléfono núm. 161 Teléfono núm. 8

Gran fotografía Aimé

San Fernando, 45 Doce premios en concursos y exposiciones Habiendo hecho esta Sociedad un contrato especial con una gran fábrica de papeles fotográficos ha acordado bajar los precios de los trabajos corrientes, especialmente el de las POSTALES, las cuales se harán en lo sucesivo al precio de 1'50 pesetas, 2'50 ptas. ó 3 ptas. cada tres postales, según la clase elegida por el público. Se retrata aun cuando esté lloviendo. Se facilitan trajes de capricho, avisando con anticipación. -- Se hacen retratos sobre cristal, con sus colores naturales. -- Especialidad en trabajos artísticos á la GOMA BICROMATADA y CARBÓN, así como en ampliaciones al bromuro. San Fernando, 45

PASTOR ODONTÓLOGO

Princesa, núm. 6, pral.--ALICANTE

LA ROSA DE ORO GRAN LIQUIDACIÓN POR CESACIÓN DE COMERCIO

Boas piel Mongolia y Liebre, Bordados, Puntillas, Blusas lana, Camisetas, Cubrecorsés, Medias, Calcetines, Paraguas, Sombrillas, Abanicos, Sedas pongis, Rasos, Terciopelos y todos cuantos artículos encierra el ramo de Paquetería, Mercería y Novedades

PRECIOS VENTAJOSÍSIMOS No confundirse La Rosa de Oro Labradores, 9 Gran liquidación por cesación de comercio

LA SALUD UNICO DEPÓSITO DE Agua de la Alcoraya FILTRADA SERVICIO A DOMICILIO Y EN EL DEPÓSITO Certificado de legitimidad á quien lo solicite en el Depósito Cantaro á domicilio, 0'15 -- En el Depósito, 0'10 unico depósito de Agua de la Alcoraya: Calle del Diluvio, número 2

LA VELOZ Sociedad Central de Transportes terrestres y marítimos SERVICIO COMBINADO DE DOMICILIO A DOMICILIO ALICANTE: Bailén, núm. 4.--Sucursal en Barcelona: Paseo de Colón, núm. 7 Esta Agencia recibe paquetes y encargos entre Barcelona, Cartagena, Madrid, Murcia y Valencia, y que bajo su custodia y Responsabilidad se compromete á transportar y entregar á sus destinatarios en su domicilio. Esta casa cuenta con el mismo servicio montado para todos los pueblos de las provincias arriba citadas y que no enumera por ser muchísimos. Esta Agencia advierte que para dicho servicio tiene como encargado en Barcelona á Don José Ferrándiz Torremocha, dependiente de esta misma casa, el cual se encargará del reparto y adquisición de cuantos Paquetes ó Encargos se le confían á esta casa en aquella Sucursal.